
 בחירה חכמה, נקודה. – פלדמן בגרות ופסיכומטריאבירם 
 11מתוך  1 ודעמ – הנדסת המישור, 581יח"ל במתמטיקה, שאלון  5

 

 אבירם פלדמן בגרות ופסיכומטרי בע"מ 
 ספריםבגרות | פסיכומטרי | שיעורים פרטיים | הוצאת 

 www.aviramfeldman.co.il|  077-420-40-60טל' 

A C B 

B C A 

B A C D 

A 

B 

C 

D 

 

⇓ 

 

⇓ 

 רהמישוהנדסת 
 יסודייםתרגילים  –ת קטעים וזוויו

 קטעים
 חיבור קטעים

 
 דוגמה:  

 (. B –ל  Aבין  Cנמצאות על ישר אחד ) C -ו A ,Bהנקודות   

 CB = , 4 ס"מ AC =  .AB. חשב את אורך הקטע   3 ס"מ

 פתרון: 

  AC =  )נתון( 3 ס"מ

 CB =  )נתון(  4 ס"מ

 AC + CB = 3 +  )חיבור קטעים(  4

AB =    7 ס"מ
  מש"ל        

 
 תרגילים

 
ABנתון כי  .1 = BC-ו 7 ס"מ =  . חשב את אורכו2 ס"מ

 .ACשל הקטע     

 ס"מ. 9 תשובה:    

 

ACנתון כי  .2 = CD, 3 ס"מ = DB-ו 5 ס"מ =  .4 ס"מ

  .ADחשב את אורך הקטע     

  .CBחשב את אורך הקטע     

 . ABחשב את אורך הקטע     

 ס"מ. 12ס"מ. ג.  9ס"מ. ב.  8א.  :תשובה    

 

 ABמונחות על הצלע  C-ו Dבציור שלפניך הנקודות  .3

BCכך שמתקיים       = AD =  . 3 ס"מ

CDנתון כי       =  . 4 ס"מ
  חשב את אורכי הקטעים הבאים:     

 . AB.  ג. BD. ב. ACא.      

 ס"מ. 10ס"מ. ג.  7ס"מ. ב.  7א.  :תשובה    
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 AKמחלקות  את הקטע  C-ו Bהנקודות  .4
 לשלושה קטעים שווים )ראה ציור(.    

BCנתון כי      =  .4 ס"מ

 .AK-ו ACחשב את אורכי הקטעים     
 

 ס"מ. 12ס"מ,  8 :תשובה    

 

 .MBאמצע הקטע  N-ו AMאמצע הקטע  Kנתון כי  .5

 AK = MN -ו     2 ס"מ =  .3 ס"מ

 .AB-ו ANחשב את אורך הקטעים     

 

AN :תשובה    = AB,  7 ס"מ =  .10 ס"מ

 

 חיבור קטע זהה לקטעים שווים

 

 דוגמה: 

 נמצאות על הקטע  D -ו Cהנקודות   

AB    :כך שמתקייםAD = BC . 

ACא.  הוכח כי:    = BD . 

ADב.   נתון כי    = CD -ו 4 ס"מ =  . 2 ס"מ

 . ABחשב את אורך הקטע         

 פתרון:   

AD = BC   )נתון( 

 AD + DC = BC + DC  )חיבור קטע זהה לקטעים שווים( 

AC = BD   
 א'מש"ל   

 AD = BC = AD)נתון כי   4 ס"מ = BC  ו- AD =  (4 ס"מ

 CD =  )נתון(  2 ס"מ

 AB = AD + CD + BC  )חיבור קטעים( 

 AB = 4 + 2 +  )הצבה(  4

AB =    10 ס"מ

 מש"ל ב'       

 
 תרגילים

 
 נמצאות על  C -ו Bבציור שלפניך הנקודות  .1

ABונתון כי  ADהקטע      = CD =  . 2 ס"מ

  שווים. BD -ו ACא.  הוכח כי הקטעים     

 אם נתון  ADב.  חשב את אורך הקטע     

BCכי            =  . 5 ס"מ

 ס"מ.  9ב.  :תשובה   
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EC בציור שלפניך נתון כי  .2 = FBו-AC = EF . 

EAא. הוכח כי      = FC.  

FCב. הוכח כי      = EB. 
 

EFנתון כי  .3 = FK = KN  וכןEA = NB:הוכח .  

EKא.     = FN . 

AKב.     = BF. 

  ADמחלקות את הקטע  B -ו Cהנקודות  .4
 לשלושה קטעים שווים.     

ACהוכח: א.       = BD . 

ADב.                   = 3BC . 

 נמצאות על ישר  D -ו A ,E ,B ,C ,Fהנקודות  .5

ABאחד. נתון:      = CD ,E ו- F  נקודות האמצע 

 בהתאמה. CD -ו ABשל הקטעים     
 הוכח כי:    

AC = BD    . 

EB = FD    . 
AB

2
= FC     . 

 חיבור קטעים שווים עם קטעים שווים  
 
  :1דוגמה   

 . AEנמצאות על הקטע  D -ו B ,Cהנקודות   

ABכך שמתקיים:    = DE ו- BC = CD . 

 . AEהיא אמצע הקטע  Cהוכח שהנקודה   

 :1פתרון   

 AB = DE  )נתון( 

 BC = CD  )נתון( 

 AB + BC = DE + CD  )חיבור קטעים שווים עם קטעים שווים( 

  AC = EC   
  C  נקודת אמצע הקטעAE 

 מש"ל                 
  
 : 2דוגמה   

  AEנמצאות על הקטע  D -, וB ,Cהנקודות   

BC כך שמתקיים   = DE  וכן  AB = CD   . 
 הוכח:  

ACא.    = BD . 

ACב.     = CE . 

AEג.     = 2BD . 

 : 2פתרון   

AB = CD  )נתון( 

  AB + BC = CD + BC )חיבור קטע זהה לקטעים שווים( 

  AC = BD 
 מש"ל א'   
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  AB = CD )נתון( 

  BC = DE )נתון( 

  AB + BC = CD + DE )חיבור קטעים שווים עם קטעים שווים( 

  AC = CE 
 מש"ל ב'   

BD = x   )סימון( 

  AC = x (AC = BD )'לפי סעיף א 

 CE = x  (AC = CE )'לפי סעיף ב 

 AE = AC + CE )חיבור קטעים( 

  AE = x + x )הצבה( 

 AE = 2x 

 AE = 2BD (BD = x )לפי סימון 
 מש"ל ג'      

 

 תרגילים
 
CAנתון:  .1   = DB , EC = ED . 

EAהוכח:        = EB . 
 

 . ABהיא נקודת אמצע הקטע  Dהנקודה  .2  

2ACנתון כי        = CD  וכי
DB

3
= ED . 

  הוכח:      

ACא.         = DE . 

ADב.          = EC . 

 ABנמצאת על המשך הקטע  Fג.  הנקודה       

DEכך שמתקיים             = BF הוכח כי .CE = EF . 
 

CDנתון כי   .3   = DE = EF ו- AC = FB . 
 הוכח:        

ADא.          = BE . 

CE.   ב        = FD . 

AEג.           = BD . 

AFד.           = BC . 
 

  ABמחלקות את הקטע  E -, וC ,Dהנקודות   .4  
  לארבעה קטעים שווים )ראה ציור(.       
  הוכח:       

ADא.           = BD . 

AEב.            = BC . 

0.75ABג.            = BC . 

DEד.           =
BC

3
  . 
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4נתון כי   .5  • AC = AB 

 3 • AC = AE               

 2 • AC = AD               
 הוכח:     

ACא.        = BE . 

CDב.         = DE . 

 .ABאמצע הקטע  Dג.        

4ד.        • AE = 6 • BD . 

 

  חיסור קטעים

  דוגמה: 

ABנתון כי   = BC -ו 8 ס"מ =  . 2 ס"מ

 . ACחשב את אורכו של הקטע  

 פתרון: 

 AB =  )נתון( 8 ס"מ

 BC =  )נתון( 2 ס"מ

 AC = AB − BC )חיסור קטעים( 

 AC = 8 −  )הצבה( 2

 AC =  6 ס"מ
 מש"ל        

 תרגילים 
 
AB נתון כי  .1   = AC -ו60 ס"מ =  . 20 ס"מ

 . BCא.  חשב את אורך הקטע        

ב.   הוכח כי        
AC

CB
=

1

2
   . 

 ס"מ.  40א.  :תשובה       

 

 . ABהיא אמצע הקטע  Cהנקודה  .2 

ABנתון:        =   90 ס"מ

EB =                  30 ס"מ

 . CE -ו AEחשב את אורכי הקטעים       

CE :תשובה        = , 15 ס"מ AE =  . 60 ס"מ

 

ABנתון:  .3  =  12 ס"מ

   AC =                 9 ס"מ

 .CBחשב את אורך הקטע      

CDנתון:       =  .4  ס"מ

 .ADחשב את אורך הקטע      

 . EB, חשב את אורך הקטע ADאמצע הקטע  Eנתון כי      

 . 9.5 ס"מ.  ג. 5 ס"מ.  ב. 3 ס"מא.  :תשובה     
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ABנתון:  .4   =  60 ס"מ
AC

CB
=

1

3
                 

 . CB -ו  ABחשב את אורכי הקטעים       

, 45 ס"מ :תשובה        . 15 ס"מ

 

ACנתון כי  .5   = BD ,CD =   8 ס"מ

AB -ו       =  . 48 ס"מ

 . AD -ו BDחשב את אורכי הקטעים       

, 28 ס"מ :תשובה        . 20 ס"מ

 

 חיסור קטע זהה מקטעים שווים 

   

  :1דוגמה 

ACנתון כי  = BD הוכח כי ,AD = BC . 
 :1פתרון 

 AC = BD)נתון( 

 AC − DC = BD − DC)חיסור קטע זהה מקטעים שווים( 

 AD = BC 
 מש"ל    
 

 :2דוגמה 

ANנתון כי  = BM  ונקודהO  אמצעMN . 

AMא. הוכח כי  = BN . 

 . ABאמצע הקטע  Oב. הוכח כי 
 :2פתרון 

 AN = BM)נתון( 

AN − MN = BM − MN)חיסור קטע זהה מקטעים שווים( 

 AM = BN 
 מש"ל א'   

 OM = ON נתון כי(O  אמצעAB) 

 AM = BN)'הוכחנו בסעיף א( 

 OM + AM = ON + BN)חיבור קטעים שווים עם קטעים שווים( 

OA = OB 
O  נקודת אמצע הקטעAB 

 מש"ל ב'          
 

 תרגילים

AKנתון כי  .1  = BN  הוכח כי ,AN = BK . 
 

EAנתון כי . 2 =
1

3
BN 3 -וCN = BN . 

EAא. הוכח כי      = CN. 

CAב. הוכח כי       = EN. 
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A F R K E B
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:ACנתון כי  .3   AB = 5: :AEוכן כי  6 AB = 1: 6.  

EAא. הוכח כי        = CB . 

CAב. הוכח כי        = EB . 
 

AFנתון כי  .4   = EG ו-EF = BG  . 

AEא. הוכח כי        = FG.  

 . ABאמצע הקטע  Fב. הוכח כי       
 
 

  שווים זה לזה. BD -ו ACהקטעים  .5  

ADא. הוכח כי        = BC. 

  CDב. הוכח כי נקודת אמצע הקטע        

 . ABהינה נקודת אמצע הקטע           

 

 חיסור קטעים שווים מקטעים שווים 
 
 דוגמה:  

ACנתון כי    = BD  וכן כיAF = BE. 

FCא. הוכח כי    = DE. 

ADב. הוכח כי    = BC. 

 פתרון:   

 AC = BD  )נתון( 

 AF = BE  )נתון( 

 AC − AF = BD − BE  )חיסור קטעים שווים מקטעים שווים( 

 CF = DE    
 מש"ל א'  

 AC = BD  )נתון( 

 AC + CD = BD + CD   זהה לקטעים שווים()הוספת קטע 

AD = BC   
 מש"ל ב'  

 
 תרגילים 

ACנתון כי  .1   = FD  וכן כיAB = ED . 

BCהוכח כי        = FE . 
  

ABנתון כי . 2   = ED  וכן כיAF = DC. 

BFא. הוכח כי        = EC.      

BCב. הוכח כי        = EF. 

AEנתון כי  .3   = BF ו- AK = BR 

KEא. הוכח כי        = FR.  

FKב. הוכח כי        = ER.  
 

ACבציור שלפניך נתון כי  .4   = EG  ונקודהD  

  .AGהיא נקודת אמצע הקטע       
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A D C E B
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C

A C D B

A B D EC

A

 

B C D

 .ECהיא נקודת אמצע הקטע  Dא. הוכח כי       

ABב. נתון כי        = GF הוכח כי,BC = EF. 
 

3CDנתון כי  .5   = AC ,4EF = EB ו-EF = CD  . 

ADא. הוכח כי        = EB. 

ACב. הוכח כי         = BF . 

AFהוכח כי ג.        = BC . 
 
 

 תרגילים מסכמים – קטעים
 
  Dוהנקודה  BCהיא אמצע הקטע  Eהנקודה  .1  

  . הוכח:ACהיא אמצע הקטע       

2EDא.        = AB. 

ABב. נתון כי        =  .ED, חשב את אורך הקטע 10 ס"מ

 ס"מ. 5ב.  :תשובה      

 

ADבציור שלפניך נתון כי . 2   = BC ,AB = CD  

3AD -ו       = 2BA . 

CDהוכח כי        = 1.5BC . 
 

 ס"מ מאורכו של  2 -קטן ב ABאורכו של הקטע  .3  

 ס"מ 2-גדול ב CDואורכו של הקטע  BCהקטע       

AD. נתון: BCמאורכו של הקטע        =  . 48 ס"מ

 . BD -ו AB ,BC ,CDחשב את אורכי הקטעים       

AB :תשובה       = ,14 ס"מ BC =  16 ס"מ

 CD = ,18 ס"מ BD =  .                    34 ס"מ
 

ABנתון:  .4   = ,36 ס"מ
CD

DB
=

4

3
,

AC

BC
=

5

7
  . 

 .CDחשב את אורך הקטע       

 ס"מ. 12 :תשובה       

 

 ס"מ 5 -קטן ב ABבציור שלפניך נתון כי . 5  

 CD-, וCD-ס"מ מ 5-קטן ב BC ,BC -מ      

EAנתון:   .DE -ס"מ מ 5 -קטן ב      =  .58 ס"מ

 .EDחשב את אורך הקטע       

 ס"מ.  22 :תשובה      
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⇓ 

 

 

⇓ 

 

 זוויות
 חיבור זוויות 

 
 : 1דוגמה 

 20°הוא  AOBבציור שלפניך נתון כי גודל הזווית  

 . חשב את גודלה של 50°הוא  BOCוגודל הזווית  

 . AOCהזווית  

 :1פתרון  

∢AOB =  )נתון(  20°

 ∢BOC =  )נתון( 50°

∢AOC = ∢AOB + ∢BOC   )חיבור זוויות(  

 ∢AOC = 20° +  )הצבה( 50°

 ∢AOC = 70°  
 מש"ל         

 
 : 2דוגמה  

AOB∢בציור שלפנייך נתון כי   = 15°, 

  ∢COD =  . BODחוצה הזווית  CO -ו 30°

 .BOCא. מצא את זווית  

 .BODב. מצא את זווית  

 .AODג. מצא את זווית  

 :2פתרון  

OC   חוצה את זוויתBOD )נתון( 

  ∢BOC = ∢DOC  הזווית לשתי זוויות שוות()חוצה זווית מחלק את 

 ∢DOC =   )כלל המעבר(  30°
 מש"ל א'     

 ∢BOD = ∢BOC + ∢COD )חיבור זוויות( 

  ∢BOD = 30° +  )הצבה( 30°

 BOD = 60°  
 מש"ל ב'    

 ∢AOD = ∢AOB + ∢BOD )חיבור זוויות( 

  ∢AOB =  )נתון( 15°

 ∢BOD =  )הוכח( 60°

 ∢AOD = 15° +  )הצבה( 60°

∢AOD = 75°  
 מש"ל ג'    

 

 

 

 



 בחירה חכמה, נקודה. – פלדמן בגרות ופסיכומטריאבירם 
 11מתוך  10 ודעמ – הנדסת המישור, 581יח"ל במתמטיקה, שאלון  5

 

 אבירם פלדמן בגרות ופסיכומטרי בע"מ 
 ספריםבגרות | פסיכומטרי | שיעורים פרטיים | הוצאת 

 www.aviramfeldman.co.il|  077-420-40-60טל' 

A
B

C

B
C

E

D
A

B
C

OA D

D C

OA B

A O

C
B

A

D E

F

CB

A

C B

O

 תרגילים

BOC∢נתון:  .1 = 70°, ∢AOB = 14°. 

 . AOCחשב את הזווית 

 .°84 :תשובה

 , 30°בת  ABDבציור שלפניך נתון כי זווית  .2

 .25°בת  EBCוזווית  35°בת  DBEזווית 

  ישרה. ABCהוכח שהזווית 

 נמצאות על ישר אחד )ראה ציור(. B -, וA ,Oהנקודות  .3

 .  80°בת  CODוזווית  AOCחוצה את הזווית  OBהקטע 

 . AOB∢חשב את הזוויות הבאות: א. 

 .BOD∢ב.                                           

 . °130. ב. °50א.  :תשובה

 

 נמצאות על ישר אחד )ראה ציור(. B -ו A ,Oהנקודות  .4

 חוצה  OCוהקטע  AOCחוצה את הזווית  ODהקטע 

 .DOBאת הזווית 

  שוות. AOD -ו BOCא. הוכח שהזווית 

 .BODב. חשב את זווית 

 . °120ב.  :תשובה

  ABOמאונכים זה לזה. הזווית  BC -ו ABהקטעים  .5

 . חשב את גודלן של הזוויתOBCמהזווית  30° -קטנה ב

ABO ו- OBC . 

 .°60, °30 :תשובה

 

  נמצאות על ישר אחד )ראה ציור(. C -ו A ,Bהנקודות  .6

 , קטנה ABDמהזווית  60° -קטנה ב DBEהזווית 

  .FBCמהזווית  30° -וקטנה ב EBFמהזווית  50° -ב

 .DBEחשב את גודל הזווית 

 . °10 :תשובה

 . נתון:3פי  BOCגדולה מהזווית  AOCהזווית  .7

 AO ⊥ OB חשב את הזווית .COA . 

 . °67.5 :תשובה
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A
  ל לבין גודלה ש DOCהיחס בין גדולה של הזווית  .8

 10° -גדולה ב BOA. זווית 3:2הוא  COBהזווית 

AOD∢. נתון: DOCמהזווית  = 74° . 

  .AOB -ו COD ,BOCחשב את הזוויות 

 . °34, °16, °24 :תשובה

 נמצאות על ישר אחד )ראה ציור(. B -, וA ,Oהנקודות  .9

 שבציור שוות זו לזו. הוכח: δ -, וα ,β ,γהזוויות 

 . 135°בת  EOBא. זווית 

EOב.  ⊥ OC . 

 נמצאות על ישר אחד )ראה ציור(. D -, וA ,Oהנקודות   .10

  AOBוהזווית  COBמהזווית  3קטנה פי  CODהזווית  

 . AOC. חשב את הזווית CODמהזווית  5גדולה פי  

 . °160 :תשובה 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


